

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 252 (5635) 24 октября 1941 года Пятница Цена 10 коп.

Успех коммуниста Лосева

На днях члену партии кузнецу машиностроительного завода Павлу Лаврентьевичу Лосеву было дано срочное задание, на изготовление которого отпущено 16 часов. Тов. Лосев задание выполнил за одну смену, дав высокое качество изделия. В пред октябрьском соревновании среди рабочих завода Павел Лаврентьевич занимает авангардную роль, ежедневно выполняет по две и более нормы.
Г. ПЛОТКИН.

Расплатились досрочно

Каждый день отечественной войны требует огромных затрат. И поэтому сейчас, как никогда, мобилизация денежных средств имеет решающее значение. Колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина (Рябово) отлично понимают это. Колхоз на сегодняшний день полностью расплатился по обязательным и добровольным платежам.
А. ЛУШНИКОВ.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА КОМСОМОЛЬЦЕВ СЕЛА

На фронтах отечественной войны комсомольцы служат символом мужества и бесстрашия в борьбе с фашистскими гадами. Беспредельная любовь к матери-родине, к партии Ленина-Сталина является неиссякаемым источником силы и героизма наших воинов.

Тыл и фронт едины. От успехов в тылу зависит успех на фронте и здесь на производстве. В колхозах комсомольцы и молодежь являются инициаторами и вдохновителями всех ценных начинаний, а работа в колхозе сейчас является сложной и многообразной. Надвигается суровая зима. Одновременно с окончанием уборки на овсянке дня стоит вопрос подготовки к зимовке скота, обеспечение его кормами. Красная Армия должна получить вместе с хлебными продуктами в изобилии мяса, молочных и других продуктов.

С 12 по 27 октября комсомольцы села проводят массовый двухнедельный проиерки состояния заготовок, хранения и расходования кормов для общественного скота. По боевому плану в проведение двухнедельной комсомольской организации Черемуховского сельского совета. Рейдовая бригада под руководством участкового зоотехника-комсомолика Петровой организовала в колхозах «Броневик» и «КИМ» проверку, прием и учет кормов от полеводческих бригад.

Большую работу проводят члены этой бригады, комсомольцы, председатель исполкома сельского совета тов. Грибанова, счетовод колхоза Грибанова, колхозница Чебанова и другие. Они одновременно с проверкой состояния кормов организуют заготовку. На полях колхоза «КИМ» кипит боевая работа на скирдовании соломы, а комсомольцы и молодежь здесь занимают авангардную роль.

Пример черемуховских комсомольцев, к сожалению, еще подражать не во всех колхозах. Кое-где, как в Темляковском, Курганском и других сельсоветах все еще «готовятся» к проведению рейда. Такого положения дальше терпеть нельзя. Задача комсомольцев заключается в том, чтобы немедленно организовать во всех колхозах проверку готовности стойла к зиме, рационального расходования кормов и оказать колхозам практическую помощь в создании сытой и теплой зимовки скоту.

Задача проверочных бригад заключается в том, чтобы вскрывая недостатки в работе, тут же изживать их. Там, где не хватает кормов, надо немедленно организовать их заготовку. Надо добиваться, чтобы каждый колхоз имел всевозможные корма и в достаточном количестве.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 ОКТЯБРЯ

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте.

После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили г. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября 14 самолетов противника.

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и два батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания плененных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приве-

дим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого артополка Гирхарда Цитрон: «От воздушной бомбардировки русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление».

Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адски следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищрения, чтобы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7-го августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца». Наступает дождливая, холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?»

С большим подъемом работают машинно-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовой план тракторных работ. Агинская и Могайтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сандона Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил полторы тысячи гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машинно-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Полоховой в Петровской МТС заняла первое место на уборке и вспашке зяби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федорина, Ефросинья Семенова выполняют по две нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: одна только Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

Темпы военного времени

Военная обстановка в стране предъявила работникам нашего комбината повышенные требования в выработке высококачественной пищевой продукции для нужд Родины. За выполнение этих требований на комбинате широко развернулось пред октябрьское социалистическое соревнование. Стахановцы работают темпами военного времени и с честью несут почетную вахту «Все для фронта, все для победы над врагом!»

Производительность труда на комбинате по сравнению с довоенным временем в основных цехах повысилась на 50 процентов, а в кишечном цехе она возросла на 61 процент. Себестоимость выпускаемой продукции снижена на 6,37 процента против двух процентов по плану.

В развернувшимся соревновании цехов первенство занимает коллектив консервного цеха, досрочно выполнивший годовое задание. Начальник этого цеха коммунист тов. Штыков образцово организовал труд и добился участия в пред октябрьском социалистическом соревновании всех рабочих, которые нормы выработки изо дня в день перевыполняют.

Десятки наших стахановцев, как, например, С. Д. Саломатова, Е. А. Лушников, В. П. Дегайрев, У. П. Гликина и многие другие из месяца в месяц выполняют задания выше чем на 200 процентов. Стахановки тт. Саломатова, Середкина, Банникова, Андреева, Власова и другие каждая работают за двоих, троих, одновременно обслуживая по три процесса.

В октябре все коллективы цехов установленные нормативные показатели значительно перевыполняют, а в целом коллектив комбината борется за выполнение годового производственного задания к дню XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Нет никакого сомнения, что наш коллектив, работая темпами военного времени, воодушевленный призывом великого Сталина «Все силы народа — на разгром врага!» выполнит свои обязательства, славными подарками ознаменует пролетарский праздник.

В. Абель, директор мясокомбината.

Палата представителей одобрила изменение закона о нейтралитете

НЬЮ-ЙОРК. Ассошиэтед пресс передает, что палата представителей большинством 259 голосов против 138 изменила закон о нейтралитете с целью разрешать вооружение американских торговых судов.
(ТАСС).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

МАССОВОЕ ДЕЗЕРТИРСТВО ИЗ ГИТЛЕРОВСКОЙ АРМИИ

НЬЮ-ЙОРК. Как передает американское агентство Оверсис Ньюс, беженцы, прибывшие из Норвегии, рассказывают, что в середине сентября в Норвегию из Финляндии прибыло свыше 40 тысяч раненых германских солдат и офицеров.

— Моральное состояние немцев, — заявляют беженцы, — заметно ухудшилось. Известны случаи, когда немецкие солдаты, которых направляют на Восточный фронт, буквально плачут, предвидя свою скорую гибель. Значительно возросло количество самоубийств в германской армии, особенно среди солдат. Дезертирство в армии приняло такие размеры, что во всей Норвегии вывешены плакаты, предупреждающие население против оказания какой-либо помощи дезертировавшим немецким солдатам. Лица, замеченные в содействии дезертирам, немедленно предаются военно-полевному суду.
(ТАСС).

Доклад Гарримана Рузвельту

ЛОНДОН. Лондонское радио сообщает, что председатель американской делегации на совещании представителей СССР, Англии и США в Москве Гарриман вручил Рузвельту доклад о результатах совещания в Москве и Лондоне. Завтра Гарриман посетит Рузвельта и следит ему личный доклад.
(ТАСС).

Новые ассигнования американскому Красному Кресту

ЛОНДОН. По сообщению агентства Рейтер, Рузвельт обратился с письмом к комиссии по пересмотру закона о передаче займы или в аренду вооружения. В этом письме Рузвельт просит об открытии дополнительного кредита в 50 миллионов долларов на нужды американского Красного Креста за границей.
(ТАСС).

Казни в Чехословакии

НЬЮ-ЙОРК. Юнайтед пресс официально объявлено о казни 17 чехов по обвинению «в государственной измене» и саботаже.
(ТАСС).

Бои в Китае

В провинции Хубэй бои идут в районе города Ичана. Японское командование перебрасывает на этот участок фронта подкрепления. Юго-восточнее Ичана китайские войска ведут наступление на город Шаши. Продолжаются бои также в северной части провинции Хунань. Китайские войска продвигаются в направлении на город Чоучжоу.

В районе Ченчжоу бои идут западнее города. Китайские войска сдерживают попытки японцев продвинуться дальше на запад вдоль Лунхайской железной дороги.
(ТАСС).

Немцы конфискуют личное имущество норвежцев

НЬЮ-ЙОРК. Как передает агентство Ассошиэтед пресс, германский верховный комиссар Тербовен приказал всем норвежцам сдать германской армии все имеющиеся в Норвегии пальтки, рубцы, свитера, лыжные костюмы, теплые куртки. Лица, нарушающие этот приказ, подлежат тюремному заключению сроком на 3 года.
(ТАСС).

Больше внимания всеобучу

Сотни граждан нашего города по-военному выполняют постановление Государственного Комитета Обороны СССР о всеобщем обязательном военном обучении, готовят себя к жестоким боям с фашистскими бандами.

Наша родина в опасности. Фашистские людоеды находятся на подступах к Москве, угрожают городу Ленина, стремятся захватить жизненные центры страны. Понимая это, патриоты социалистической Родины — рабочие, служащие, интеллигенты в подразделениях всеобуча настойчиво изучают боевое оружие и тактику современного боя.

В успешном прохождении программы военнообязанным — работникам 4 вагонного участка повседневную действенную помощь оказывают секретарь парт-организации тов. Бугалаев и председатель профсоюзного комитета тов. Сучков. Они при помощи активистов любовно оборудовали военно-учебный пункт. Здесь бойцы и командиры всеобуча могут получить любую консультацию, пользуются различными военными пособиями (плакатами), читают боевые лозунги, призывающие к защите социалистической родины.

Хорошо поставлена работа на учебном пункте машиностроительного завода. Командиры всеобуча тт. Башмаков, Куралов, Мзяк, Киязков и другие умело организовали учебу по прохождению программного материала.

Успехи, имеющиеся в организации всеобщего военного обучения, это только начало большого дела. В городе еще много недостатков, которые немедленно следует устранить. Помещения военноучебных пунктов не везде хорошо оборудованы, а главное не имеют достаточного количества наглядных пособий и необходимых учебников.

Оборудованное помещение для военно-учебного пункта на ст. Курган, где проводились занятия, сейчас по неразумному распоряжению начальника станции тов. Королева закрыто.

Тов. Королев и подобные ему руководители самоустранились от этого большого дела, военную подготовку населения считают второстепенным делом, не чувствуют ответственности за успешное выполнение постановления Государственного Комитета Обороны СССР.

На отдельных военно-учебных пунктах имеются случаи непосещения занятий. Так, например, коммунист на железнодорожном узле тов. Азнавеев, ссылаясь на «занятость основным делом», не посетил три занятия. И никто — ни партком, ни военный отдел горкома партии не привлекли Азнавеева к ответственности.

Городской Совет Осоавиахима (председатель тов. Богомолов) медленно включается в работу всеобуча. Городской комитет комсомола и первичные комсомольские организации на местах мало интересуются вопросом всеобуча, не помогают командирам образцово организовать учебу.

Имеющиеся недостатки, граничащие с благодушием в деле подготовки граждан Советского Союза к войне против фашистских орд, нужно немедленно устранить. Наши руководящие товарищи должны понять указания центрального органа партии «Правды» о том, что «успех может быть достигнут только в том случае, если в деле всеобщего обязательного военного обучения будут привлечены все наши партийные, советские и общественные организации, если проведение этого важнейшего мероприятия будет окружено всеобщей общественной поддержкой».

П. Ф. Барбани, старший инструктор отдела всеобуча облвоенкомата.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

СВОИМИ СИЛАМИ

Стремясь дать больше теплой одежды Красной Армии, рабочие мясокомбината своими силами выделали несколько свиных шкур и сейчас шьют 100 шапок-ушанок, 100 пар шубных рукавиц и 20 меховых жилетов.

Л. Каменская.

ПО ДВЕ ПРОФЕССИИ

Многие комсомолки железнодорожного узла в дни Отечественной войны приобрели вторые профессии. Счетовод контрольного участка А. Краснощочева сейчас самостоятельно работает мотористом, рассыльная П. Галкина научилась работать на телеграфном аппарате, секретарь комсомольской организации девятой дистанции пути Кривцова стала работать диспетчером и т. д.

А. Мазилева.

ХОРОШАЯ ИНИЦИАТИВА

По инициативе комсомольцев и пионеров школы № 11 проведено шесть субботников по оказанию помощи колхозу «1-е мая» (Больше-Чаусово) в уборке урожая и своими силами утеплено здание школы.

М. Агапова.

ЛЫЖИ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Комсомолы и молодежь племсовхоза по-боевому организуют помощь Красной Армии в разгроме врага. Они — инициаторы сбора теплой одежды.

А сейчас в племсовхозе развернулась работа по сбору лыж для Красной Армии. На сегодняшний день уже собрано и слано в райком комсомола 8 пар лыж.

А. Чухломин.

В МЕСТАХ, ОЧИЩЕННЫХ ОТ ФАШИСТСКИХ БАНДИТОВ

Ведя за частями Красной Армии в родные села возвращаются колхозники, бежавшие от гитлеровских варваров. За короткий срок своего пребывания гитлеровцы дотла ограбили крестьянские дома, а перед уходом сожгли деревню.



Семьи колхозников колхоза «Заря» (деревня Киньмятино, Ельнинского района) Константинна Ивченко и Алексея Амельченко. Фото Г. Латовкина. Фотохроника ТАСС

Набирают темпы

О каждом новом событии на фронте, за границей быстро узнают колхозники сельскохозяйственной артели имени Коли Мяготина, Меншиковского сельского совета. Кандидат партии — счетовод колхоза Николай Менщиков, депутат сельского совета Александр Лаврентьев и другие несут силу большевистской правды, зажигают массы колхозников на работу по-военному. Так, на днях Николай Менщиков прочитал колхозникам полеводческой бригады обращение ЦК компартии Германии. Колхозники, затаив дыхание, слушали пламенные слова германских коммунистов. Они чувствовали, что наша страна в борьбе против коричневой чумы не одна, что поддержка от всех свободолюбивых народов нам обеспечена.

Читая сообщения Советского Информбюро и боевые эпизоды на фронтах Отечественной войны, агитаторы увязывают эти факты с практическими зада-

чами, стоящими перед колхозом. Растет число вступающих в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Одной из основных работ сейчас является скирдование. Колхозники Лаврентий Машаров, Николай Менщиков, Варвар Менщикова, Агафья Никитина и другие ежедневно дают по полторы нормы и больше. Свиначка Мария Новгорова ежедневно кроме основной работы выполняет норму выработки и на скирдовании.

Ежедневно в колхозе на скирдование выходит 40 человек, все они перевыполняют задания. По-боевому идут обмолот и хлебосдача.

Не забывают колхозники и о подготовке теплой зимовки колхозному скоту. Работники животноводства сами взялись за ремонт помещений ферм. Заведующая животноводством Ирина Бердышева по-хозяйски организовала доставку материалов. Сейчас помещения овцеводческой, свиноводческой ферм отремонтированы полностью. Заканчивается и ремонт остальных помещений скотного двора.

Д. Глазкова, депутат Меншиковского сельского совета депутатом трудящихся.

ИЗВЕЩЕНИЕ

24 октября 1941 года, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета горкома ВКП(б), созывается совещание руководителей и главных бухгалтеров всех организаций города, председателей комсомолов и уполномоченных по обору средств по подписке на заем. Явка для всех обязательна. Председатель горисполкома и горкомсомола **М. Гаврилов**.

Отв. редактор **В. Журавлев**.

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС»
24 октября демонстрируется звуковой художественный фильм
„ПОСЛЕДНИЙ ТАБОР“
Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 час.
Касса открыта с 2½ час. дня
АНОНС: „САЛОВАТ ЮЛАЕВ“.

Потерявшего часы
прошу найти в контору Челябинска
торга к Шиловой. Ка. 288.

Беспощадно бороться с шептунами и паникерами

На вооружении у гитлеровской армии находятся не только самолеты и танки, но и такое коварное и опасное оружие, как шпионаж и провокация, как распространение в рядах противника и в его тылу ложных, панических слухов. В германском министерстве пропаганды, которое на весь мир прославилось своим безбожным враньем, имеется даже специальный отдел по распространению слухов. На воровском фашистском языке эта грязная работа называется: «пропаганда шепотом».

В одном этом названии скрыта вся коварная механика фашистской лжи. Фашистский провокатор, сеятель ложных слухов, действует шепотком: здесь шепчет, там шепчет, — в след его простыл. А ложный, панический слух, пущенный гнусным шептуном, ползет с одного двора и другой, с одной улицы на другую, — благо находят ботуши, пядьки до слухов.

Каждому сознательному человеку ясно, для чего гитлеровские негодни пользуются провокацией, ложными слухами. Этим грязным и подлым способом они хотят отравить сознание людей, расслабить их волю, вызвать беспокорство и неуверенность.

Фашисты широко пользуются отравленным оружием провока-

ции во время войны против Польши, Бельгии, Франции и других стран Европы. Вовсю стремятся они пользоваться этим бандитским оружием и в войне против нас. Фашисты ничем не брезгают. Они сбрасывают с самолетов живые листовки, распространяют живые слухи при помощи шпионов, парашютистов и других лазутчиков, засылаемых в наш тыл, привлекают на провокаторскую работу всякий сброд из кулаков, помещиков, белогвардейцев, уголовников. Гитлеровцы и их агенты идут на все, лишь бы околпачить, провести простодушных, доверчивых людей.

Недавно в Москве на одном заводе разоблачили некоего Семкина. В свое время он был осужден советским судом за уголовное преступление. Война застала этого типа в Смоленской области. Уголовника прельщала фашистская власть — это ведь власть бандитов. Семкин остался в районе, временно захваченном врагами, быстро сплелся с гитлеровскими мерзавцами и был ими завербован. Фашисты приказали подкупленному негодяю забраться в советский тыл, поступить для вредительств на военный завод, а в свободные часы ходить по рынкам, толкаться среди колхозников, распускать антисоветские слухи,

рассказывать, будто немцы советских крестьян «не трогают», а убивают только коммунистов и евреев». Выродок Семкин согласился обманывать народ, хотя сам своими глазами видел, как гитлеровцы мучили, насильствовали и злодейски убивали не только мирных, беззащитных евреев, но и русских, не только коммунистов, но и беспризорных.

В Ленинградской области колхозники поймали и доставили военным властям фашистскую наймитку, с виду — простую, деревенскую женщину, которая исподтишка распространяла живые рассказы о «доброте» немецко-фашистских варваров. Оказалось, что женщина эта, в прошлом кулачка, бежала десять лет назад за границу. Любо ненавидя трудовой колхозный труд, она стала немецкой шпионкой. Во время войны фашисты пропустили ее через фронт с заданием распространять панические слухи.

В Баку был разоблачен провокатор, сеявший тревожные слухи среди населения. В прокуратуре выяснилось, что это — бывший белогвардейский офицер. Задача каждого честного человека — давать отпор сплетникам, изобличать провокаторов и шептунов, выявлять этих ядовитых гадов и передавать в руки властей.

Крепко запомним слова нашего вождя и учителя товарища Сталина: «Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учиты-

вать все это и не поддаваться на провокации. Нужно немедленно предавать суду Военного Трибунала всех тех, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, не взирая на лица».

Надо иметь в виду, что шептуны и провокаторы облюбовывают для своей грязной работы людей не сознательных, политически непроработанных. Из этого обстоятельства наши партийные и комсомольские организации, наши активисты должны сделать для себя необходимые выводы: усилить агитацию среди населения, распространить с помощью плакатов, листовок, фронтов и другие важные газетные сообщения; вывешивать на видном месте газеты, организовывать беседы, читки газет и политических брошюр. Сейчас, в обстановке великой освободительной войны, агитаторы должны работать особенно напряженно, энергично, страстно.

Задача агитаторов — растолковать даже самому темному и малограмотному человеку, что провокатор и шептун — враги народа, агенты фашистов. Пособником врага надо считать и того, кто видит разрушительную работу провокаторов, но помалкивает, не сообщает о вражеских вылазках органам власти. Честный человек, верный своей родине, не может терпеть врагов и их пособников, его святая обязанность — помочь государственным властям беспощадно расправиться с гитлеровскими лазутчиками.
Н. БАШИЛОВ